

## 警钟长鸣

南京交警2020年“查酒”大数据出炉

# 年龄最大酒驾者77岁

2020年，南京交警先后开展了周末夜查统一行动、零酒驾创建工作、夏季夜查统一行动、秋冬季交通安全整治“百日会战”等行动，对酒驾醉驾开展常态化违法整治。全年累计出动6.94万人次警力，全年查处酒驾、醉驾人数相比2019年分别下降16.7%、17.1%，二次酒驾率、酒驾事故率进一步降低。

通讯员 宁交轩  
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

## 酒驾者年龄最大77岁最小17岁

现代快报记者获悉，2020年查处到的饮酒驾驶人平均年龄为42岁，年龄最大的陈某77岁，最小的尹某17岁，均为酒后驾驶摩托车被查处。

醉酒驾驶人平均年龄为39岁，年龄最小的谈某19岁，年龄最大的雍某75岁。谈某2020年6月4日才刚取得机动车驾驶证，仅仅过了两个多月就被查处。

从人员所驾驶车辆性质来看，非营运车辆占比98.84%，营运车辆占比1.16%。从车辆类型来看，小汽车占比81.4%，摩托车占比16.7%，货车占比1.2%，大客车和各类工程机械车占比0.7%。

从酒驾、醉驾人员驾驶资质分析来看，无证驾驶占比10.1%，拥有机动车驾驶证的占比89.9%。具体分析，持有A类驾驶证的占比8.7%，持有B类驾驶证的占比8.6%，持有C类驾驶证的占比78.3%，持有其他各类驾驶证的4.4%。

### 2020年“查酒”大数据

2020年查处饮酒驾驶人  
平均年龄为42岁  
年龄最大的77岁  
最小17岁



全年共有249名女司机酒驾被查

全年430名司机高速公路被查  
宁连高速查处量最多



制图 李荣荣

### 全年共249名女司机酒驾

2020年，南京交警累计查处249名女驾女司机，其中饮酒驾驶133人、醉酒驾驶116人。女司机酒驾、醉驾查处数相比2019年上升6.5%。从年龄分析来看，饮酒驾驶中女司机的平均年龄为33岁，醉酒驾驶中女司机的平均年龄为39岁，均低于整体平均年龄，女司机酒驾醉驾呈现年轻化趋势。22岁至32岁的女司机成为最易酒后驾车的年龄段，其中99%为驾驶汽车。

### “醉驾王”紫金山出事故

南京交警相关负责人介绍，2020年度查处到的酒精数值最高的一位驾驶人，其血液酒精含量远超醉酒驾驶标准的四倍以上，是一名50岁的男子。

2020年2月20日6点50分，南京交警一大队接市民报警一辆白色丰田轿车在中山陵发生事故，驾驶人在驾驶位上不省人事。接到报警后，一大队民警立即赶往现场，并在紫金山东路范鸿仙墓附近发

现了事故车辆。只见白色轿车一头撞在路边的水泥墩上，驾驶员罗某来正在驾驶位上呼呼大睡。

随后，民警将驾驶人罗某来送往医院进行救治并抽血检测，检测结果显示驾驶人罗某来血液酒精含量高达356.8mg/100ml。经了解，罗某来被查前一天晚上，一个人在家喝了半斤白酒和三瓶啤酒，22点躺下休息。当天4点20起床，还在家锻炼身体，随后5点开车出门。30分钟后，罗某来由于酒劲上头驾车撞上路旁水泥石墩。事发后，罗某来因危险驾驶罪已被采取刑事强制措施。

### 430名司机高速公路被查

2020年南京高速交警共查处在高速公路上饮酒驾驶252人，醉酒驾驶178人。从查处具体情况来看，位于南京北大门的宁连高速查处量最多，全年查获达101人，其中饮酒驾驶61人、醉酒驾驶40人。排在第二位的是中部的宁洛高速，全年查获67人。从酒后驾车具体违法案例来看，从22点至次日凌晨4点为高速酒后驾车违法高发时段。

维持死刑原判！

## “南医大女生被害案”二审宣判

2021年1月19日，江苏省高级人民法院依法委托江苏省南京市中级人民法院对麻继钢强奸、故意杀人一案进行二审宣判，裁定驳回上诉，维持原判，依法报请最高人民法院核准。

江苏省高级人民法院经审理查明，1992年3月20日22时许，上诉人麻继钢在江苏省南京市汉中路140号原南京医学院（现南京医科大学）校园内发现林某独自在南楼111教室自习，即上前搭讪，遭林某拒绝后，遂持铁棍将林某暴力胁迫至该教学楼天井南侧东面门厅外口处强行与林某发生了性关系，期间因遭到林某反抗，麻继钢用铁棍多次击打林某头部。后因担心罪行败露，麻继钢将林某拖至该天井北侧教学楼窗户下方一窨井处，将林某头朝下投入窨井后盖上井盖，又将林某的书包、书本、衣物等随身

物品投入旁边另一窨井内。作案后，麻继钢因形迹可疑被校卫队员盘查时逃离现场。同年3月24日，被害人林某的尸体在窨井内被发现。经鉴定，被害人林某系被他人用钝器击打头部致颅脑损伤合并溺水引起机械性窒息而死亡。

江苏省高级人民法院认为，上诉人麻继钢以暴力、胁迫手段强奸妇女，故意非法剥夺他人生命，致一人死亡，其行为已构成强奸罪、故意杀人罪。鉴于上诉人麻继钢犯罪动机极其卑劣，犯罪后果极其严重，造成了极其恶劣的社会影响，依法应予严惩。江苏省南京市中级人民法院一审以强奸罪、故意杀人罪数罪并罚，决定对麻继钢执行死刑，剥夺政治权利终身的判决正确，遂依法作出上述裁定。

据江苏高院微信公众号

## 榜样力量

# “最美警察”“最美辅警”评选揭晓

快报讯（通讯员 宁公宣 记者 顾元森 陈子秋）为表彰先进，树立模范，凝聚护航发展、守护平安的榜样力量，1月20日晚，南京市公安局面行2020年度南京公安工作汇报暨“最美警察”“最美辅警”揭晓仪式。

2020年，南京公安面对疫情防控、防汛救灾等“大考”，以“十大攻坚提升行动”为抓手，全面实施“五个现代”警务战略，推进公安工作质量、效率、动力“三大变革”，交出了一份亮丽答卷。南京是全国首批拿出重点地区行程史人员名单的城市

之一，48小时上线应用“宁归来”平台；连续5年刑事案件总量下降、7年现行命案全破，先后攻克“1992·3·24”南医大强奸杀人案等13起命案积案；全市144个户籍派出所建成综合服务窗口，203项高频服务事项实现“一窗通办”……种种成绩的取得，让群众对平安南京的感受更真切、更具体。

2020年以来，南京市公安局面行159个集体、1092名个人受到表彰，1人被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”，2人被公安部授予“全国

### 2020年度“南京最美警察”

陈霏菲、金雷、蔡文君、张建刚、李琳（女）、杨乐、唐斌、胡忠、王曦、李洋  
提名奖：曹林华、陈程、言鹏、杨蒙、黑付昌、吴文浩、陈明来、吕骞、吴敬东、赵阳

### 2020年度“南京最美辅警”

李春国、孟志、姜宇星、张越、邹叶阳、姜重阳、李旗、贾凤琴（女）、卢启亮、陈宏军  
提名奖：朱横波、张峰、王唯、刘辉、殷宁、铁昌军、孙冯荣、宫伊文、王耀远、石雯（女）

### 特别奖

徐昊、田明、袁剑雄

## 奢侈品二手店名表珠宝被盗

据称损失1300多万，警方已介入调查



事发现场

现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓 摄

快报讯（记者 谢喜卓 季雨 顾元森）有消息称，1月19日南京发生一起盗窃案，一家知名二手奢侈品店被盗68块高档手表、GUCCI老虎包、宝格丽大号绿扇子等物品。68块高档手表包括劳力士、爱彼、江诗丹顿、百达翡丽等知名品牌。据称，店家报案时说这批丢失的物品总价值1300多万，但因为二手奢侈品的来源等特殊性，无法提供购买票据证明价值。

记者了解到，这家二手奢侈品店在南京业内小有名气，在小红书、抖音等App上，有数百万粉丝。现代快报记者就此事联系南京市公安局，警方表示确有此事，但案件在进一步调查中，详细情况不便透露。



扫码看视频